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Vragen van de leden Bosman, Leegte en Litjens (allen VVD) aan de Ministers 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Economische Zaken 
over de stijging van de energieprijzen op Bonaire als gevolg van een conflict 
tussen de energieproducent (Ecopower) en de het Water en Energiebedrijf 
Bonaire (WEB) (ingezonden 28 mei 2013). 

Vraag 1
Bent u bekend met de stijging van de energieprijzen op Bonaire als gevolg 
van een conflict tussen de energieproducent (Ecopower) en de het Water en 
Energiebedrijf Bonaire (WEB)? 

Vraag 2
Hoe groot is de subsidie uit Nederland die nodig was om de tariefstijging van 
energie op Bonaire te beperken? 

Vraag 3
Is er nu een kostendekkend tarief voor de levering van energie op Bonaire? 

Vraag 4
Zijn de betalingen van het WEB aan Ecopower nu volledig conform de 
facturering? 

Vraag 5
Wat is de stand van zaken van de «operationele audit» zoals aangegeven in 
de antwoorden van de toenmalige Minister van Economische Zaken, 
Landbouw en Innovatie?1 

Vraag 6
Wat is de status van het onderzoek dat de Gezaghebber van Bonaire naar 
aanleiding van het conflict had aangegeven te zullen instellen naar de 
integriteit van bestuurders van het WEB? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat er sprake is geweest van bestuurlijke onbehoorlijkheid 
van het bestuur van het WEB in de richting van ECO power en dat een 
integriteitsonderzoek dus essentieel is? Zo nee, waarom niet? 

1 Aanhangsel van de Handelingen, 3444.
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Vraag 8
Bent u bereid, als er geen sprake is van een onderzoek van de zijde van de 
Gezaghebber, om dat integriteitsonderzoek in te stellen? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 9
Deelt u de mening dat door onbehoorlijk bestuur van de zijde van het WEB 
een energiebedrijf in de problemen is gekomen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Deelt u de zorgen dat het WEB met opzet te weinig betaalde aan Ecopower 
om de prijs van het aandeel Ecopower te laten dalen om op die manier het 
bedrijf goedkoop op te kunnen kopen? 

Vraag 11
In hoeverre is er sprake van een failliet van Bonaire, aangezien het WEB een 
NV van de overheid is? Moet het openbaar lichaam Bonaire voor de kosten 
opdraaien die uit de arbitrage voortvloeiden.? 

Vraag 12
Is er sprake van een artikel 12 gemeente, aangezien de begroting van Bonaire 
een dergelijke rekening niet zou kunnen betalen en Nederland is ingespron-
gen met een geldbedrag zoals genoemd in vraag 1? 

Vraag 13
Welke rol speelde het bestuurscollege in dit conflict tussen het WEB en 
Ecopower, gelet op het feit dat het WEB een NV van de overheid is? Welke rol 
speelde de gezaghebber om het conflict eerder te beslechten en op die 
manier het oplopen van de betalingsachterstand te voorkomen? 

Vraag 14
Welke afwegingen zijn gemaakt om te komen tot de oplossing zoals deze nu 
tot stand is gekomen? Waarom is de locatiekeuze juist op die plek gevallen? 
Waarom is er gekozen voor de combinatie van wind en energie die nog 
nergens anders in productie was? 

Vraag 15
Wie waren de beslissers om tot de verschillende besluiten te komen? Is er in 
die groep van beslissers een ongewenste samenloop van belangen die 
gescheiden hadden moeten zijn of de schijn van belangenverstrengeling in 
zich hebben? 

Vraag 16
Is hier een rol weggelegd voor de Onderzoeksraad Integriteit Overheid? Zo ja, 
hoe gaat u die inschakelen? Zo nee, waarom niet?
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